

昨晨,在2014年索契冬奥会自由式滑雪男子空中技巧决赛中,24岁的徐州沛县小伙齐广璞出现失误,最终名列第四,憾失奖牌。

赛后,齐广璞的父亲齐俊涛说:“我的心情很复杂,尽管没能如愿冲击奖牌,但是他已经尽力了。”他希望儿子能尽快从失败阴影中走出来,“因为他还年轻,还有机会。”

在和快报记者聊天中,齐俊涛还透露了不为人知的故事,为了不影晌儿子训练和比赛,爷爷去世的消息一直没告诉他。 现代快报记者 刘清香

冬奥会自由式滑雪男子空中技巧决赛,徐州沛县小伙齐广璞出现失误憾失奖牌

现代快报记者陪齐广璞父母一起看比赛,他们透露不为人知的故事

为了让儿子安心备战 爷爷去世一直瞒着他



齐广璞出现失误,最终名列第四



赛前两个多小时 齐广璞的老家已经坐满了“观众”

前天晚上11点多,距比赛开始尚有两个多小时,齐广璞的老家已经坐满了“观众”,亲戚、朋友、邻居和启蒙教练都来为齐广璞加油。齐广璞的老家在徐州沛县县城,老居民点五巷,是原县糖烟酒公司的职工宿舍,建成于30年前,红砖灰瓦,只有一间客厅和一间卧室,面积约50平方米。

齐广璞的父亲齐俊涛今年50岁,自从1993年所在的县糖烟酒公司效益不好后,就跑起了运输。3年前,齐俊涛买了一辆16.5米长的挂车,常年往返于天津和上海。齐俊涛

的身体素质很好,早年曾是商业系统的消防员,每天可以围着操场跑50圈。齐广璞的身体继承了父亲的特点,“自小身体素质就好,虽然个头不高,很瘦,但是周边的孩子没有能跑过他的。”齐俊涛说。

齐广璞的母亲杨运琳也是原县糖烟酒公司的职工,下岗之后除了陪丈夫跑运输,就去看望儿子。她身材小巧,穿着一件赞助商专为运动员家属定做的运动服,喜欢拿着儿子为他买的苹果手机,手机放在以儿子照片定做的外壳里。谈起儿子,杨运琳的眼中却满是期待。



齐广璞父亲(中)、母亲(右)和启蒙教练观看决赛 现代快报记者 刘清香 摄

为了不影晌儿子比赛 爷爷去世的消息一直没告诉他

昨晨1点半,索契冬奥会自由式滑雪男子空中技巧资格赛开始,齐俊涛和爱人看得十分仔细,时不时提醒一下让大家不要出声,以免影响到现场解说。有一位亲戚站在旁边,手里捧着A4纸,在上面记录着每名参赛选手的成绩。

在儿子的影响下,齐俊涛算得上是半个专家,他能一口说出某个知名自由式滑雪运动员的名字,尤其是对比赛现场如何打分非常清楚。至于杨运琳,她说自己从来没有现场看过儿子的比赛,即使是观看电视直播,也会让她紧张。

资格赛有21名选手参加,齐

广璞发挥稳定,直接进入决赛。齐俊涛说自己不紧张,儿子能代表国家征战奥运会,已经为家人增添了荣誉,只要孩子开心、快乐,比赛还是顺其自然的好。

虽说在比赛上对儿子不强求,但齐俊涛有一件事一直瞒着儿子。在腊月二十四,齐广璞81岁的爷爷去世了,在这之前一周里,老人一直合不上眼,齐俊涛说父亲想看看孙子,但是他没有告诉儿子,担心会影响他的比赛。齐广璞和爷爷虽然在一起的时间极少,但感情很深,他的奶奶今年也80岁高龄,房里的电视机锁定在CCTV5,每天都希望能在电视上看到孙子比赛。

声音

齐广璞错失奖牌,父亲齐俊涛:他还年轻,还有机会

昨晨的决赛,有着“难度王”之称的齐广璞被寄予冲击金牌的厚望,最后一跳采用难度系数5.0的齐广璞落地后未能站住,摔倒在雪道上,这个失误使他最终错

失奖牌。看到这一幕,齐俊涛和爱人愣了一下,马上又恢复了平静。“虽然没有成功,但是我觉得他在这个项目上机会还是有的,因为他年轻。”齐俊涛说。

15年了,儿子只在家过了一次春节 训练很苦,在零下几十度的天气里练四小时 听齐广璞父母讲儿子过去的事情

在齐广璞老家卧室的墙上,悬挂着多张齐广璞的比赛、训练照片。虽然很关心儿子,但母亲杨运琳说:“和他聊天都聊一些生活上的事,比赛的事情我们不强求,孩子自己心里有数。”



齐广璞老家的墙上,挂着多张齐广璞的比赛、训练照片 现代快报记者 刘清香 摄

零下几十度 每天都要训练四小时

齐广璞1990年出生,和他一起出生的还有一个妹妹,两人从小曾一起训练,但妹妹不喜欢技巧项目,便不学了,现在在徐州一家房产公司工作。

齐广璞从4岁开始,在启蒙老师刘德镇的辅导下开始学习技巧,每天天不亮就被母亲送到学校,风雨无阻。5岁被选送到徐州技巧队训练,9岁被选送到长春滑雪队,开始专项从事自由式滑雪空中技巧项目训练。

从那时起,齐广璞只在家过了一次春节,多数是在比赛或训练中度过,“他每年只有4月份能放几天假,平时都在训练或比赛。一般训练时间是每年11月到次年3月,天气

最冷时,只有零下十几摄氏度甚至几十度,他都要训练4个小时。”

2008年,齐广璞开始崭露头角,第11届全国冬运会,他获得自由式滑雪空中技巧男子团体冠军。2010年温哥华冬奥会,他获得自由式滑雪空中技巧男子个人第七名。2013年,他获得自由式滑雪空中技巧世界杯索契站冠军……

儿子很懂事 从来都是报喜不报忧

在老家卧室的墙上,悬挂着多张齐广璞的比赛、训练照片,还有一个显示索契时间的钟表,“这是比赛的奖品之一。”齐俊涛说,家里有儿子的照片,却没有奖杯、奖牌或者证书,“我们住的这个地方安全不好,经常有小偷光顾,担心被偷走了,就放到亲戚家里,那里比

较安全。”齐俊涛说。

在父母眼中,齐广璞是个省心的孩子,从来只报喜不报忧。有一次参加比赛,在落地时没有站稳,头部着地,直到父亲听别人说起,他才知道。“我问儿子伤得怎么样,他说都好了。”在索契冬奥会比赛前3天,齐俊涛夫妻俩已经不和儿子直接联系了,担心影响他的状态,通过同队的一个队友来了解儿子的情况。

有意思的是,齐广璞是个电子产品发烧友,队里的电脑、手机坏了,都找他修。在儿子的影响下,齐俊涛夫妻俩也用起了电脑,玩起了手机微信,平日里没事就会和儿子聊微信,“都聊一些生活上的事,比赛的事情我们不强求,孩子自己心里有数。”母亲杨运琳说。

现代快报记者 刘清香

索契风云

中国冰壶女队 挥泪告别索契

昨天,中国女子冰壶队以6:10输给瑞士队,从而失去了晋级冬奥会半决赛的机会,最终名列第7。

冰壶队的四个姑娘赛后走过混合区时一个个都红着眼圈,毕竟,对于曾在温哥华冬奥会获得铜牌的她们来说,这个成绩非常不如人意。

队长王冰玉尽管很难过,但一直强忍着泪水,“今天的结果挺遗憾的,毕竟距复赛只有一步之遥。但是这届奥运会,我们能参与进来就很困难。大家都全力以赴希望把握住机会,但是因为世锦赛时起我们的状态就起伏不定,不是特别理想,所以比赛有胜负也正常。”据新华社

CBA季后赛战报

辽宁93:91新疆(总比分1:0)
天津105:104东莞(总比分1:0)

简讯

昨天有消息称,贝克汉姆将为美国迈阿密带来一支足球队,据媒体报道,贝克汉姆希望2017年新球队成立之后,32岁的C罗是他球队的第一笔重磅签约。